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Warszawa, 16 września 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr 4456 Klaudia Jachira 
dotyczy centralnego rejestru umów

Znak sprawy: BZP3.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 4456 Pani Posłanki na Sejm RP Klaudii Jachiry 
dotyczącą rejestru umów jednostek sektora finansów publicznych, o którym mowa 
w art. 34a ustawy o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 ze zmianami), 
dalej zwanego „rejestrem umów JSFP”,  informuję co następuje. 

W ramach dotychczas przeprowadzonych prac ustaliliśmy przyczyny uprzednio 
wprowadzanych zmian terminu wejścia w życie przepisów dotyczących rejestru 
umów JSFP. We współpracy z ekspertami zewnętrznymi, reprezentującymi 
zarówno jednostki sektora finansów publicznych, jak i stronę społeczną, 
dokonaliśmy analizy zgłoszonych zapytań i wątpliwości. Na podstawie tej 
współpracy opracowaliśmy koncepcję zmian przepisów prawnych dotyczących 
tego rejestru. Propozycję tę zaprezentowaliśmy 3 września 2024 r. podczas 
spotkania ze współpracującymi z resortem finansów ekspertami.
Do 16 września br. czekamy na ewentualne uwagi uczestników tego spotkania 
dotyczące zaproponowanych zmian przepisów. Z uwagi na trwające uzgodnienia 
ostatecznej treści przepisów, proces legislacyjny w tym zakresie planujemy 
rozpocząć w IV kwartale bieżącego roku. W przygotowanej propozycji zmian 
przepisów nie przewidzieliśmy zmiany terminu wdrożenia ww. rejestru.

Prace nad rejestrem umów JSFP są realizowane przy wykorzystaniu zasobów 
kadrowych, finansowych oraz informatycznych będących w dyspozycji 
Ministerstwa Finansów. Skład osobowy zespołu zaangażowanego w realizację tego 
zadania jest dostosowywany do aktualnych potrzeb wynikających z kolejnych 
etapów prac. Mimo, że formalnie nie powołano zespołu do realizacji tego zadania, 
prace nad rejestrem umów JSFP są prowadzone w formule projektowej. Nadzór 
nad tymi działaniami sprawuje Dyrektor Generalna Ministerstwa Finansów. 
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W celu realizacji tego zadania opracowaliśmy wewnętrzny harmonogram prac, 
który uwzględnia zarówno wyzwania techniczne, jak i organizacyjne, z jakimi mogą 
spotkać się jednostki sektora finansów publicznych. 

Harmonogram ten uwzględnia niezbędne działania podejmowane podczas 
realizacji zadań o podobnym zakresie. Na obecnym etapie nie planujemy 
udostępniania tego dokumentu, jednakże w ramach zaplanowanej kampanii 
informacyjnej przekażemy do publicznej wiadomości informacje o kamieniach 
milowych dotyczących realizacji tego zadania. Rozpoczęcie kampanii informacyjnej 
planujemy wraz z uruchomieniem procesu legislacyjnego dotyczącego powyższego 
zadania. W tym celu przewidujemy udostępnienie dedykowanej temu zagadnieniu 
strony internetowej. Działania szkoleniowe w zakresie tego zadania 
zaplanowaliśmy na IV kwartał 2025 roku.

Kwestie monitorowania i raportowania efektów wdrożenia rejestru umów JSFP 
stanowią przedmiot naszej uwagi. W odpowiednim czasie zostaną podjęte działania 
w celu opracowania stosownych mechanizmów, które pozwolą na ocenę 
efektywności i skuteczności wprowadzonego rozwiązania.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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